

# 崇川区二届人大四次会议开幕

## 今年GDP预期目标增长5.5%以上

**晚报讯** 昨天,崇川区第二届人民代表大会第四次会议隆重开幕。

大会应到代表377名,实到359名,符合法定人数。

本次大会执行主席是胡拥军、严崇明、江建春、徐海燕、田桦、冯斌、金吉林、俞建伟、马立兵、毛宏、王铮然、周海波、施樑、朱建新、徐祥、王健华。

大会主席团全体成员在主席台就座。不是主席团成员中的区委领导班子成员,区政府领导班子成员,区政协领导班子成员,区政协在职原领导班子成员,历届区人大常委会主任,区人大代表中的区一届、二届人大常委会老领导,区法院、检察院、人武部以及各园区主要负责同志等应邀在主席台就座。

大会主席团常务主席胡拥军宣布大会开幕。全场起立,奏唱中华人民共和国国歌。

胡拥军在主持大会时说,崇川区第二届人民代表大会第四次会议,是在全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神以及习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,认真落实中央经济工作会议精神和省委全会、省委经济工作会议、市委全会、区委全会部署要求的新形势下召开的。会议将听取和审议各项工作报告,通过有关决议,依法进行选举,票决2025年重点民生实事项目。开好这次人民代表大会,对奋力书写“十四五”高质量发展满意答卷,全面推进中国式现代化崇川新实践走在前列具有十分重要的意义。全体代表要以对党、对人民、对地方国家权力机关高度负责的精神,充分发扬民

主,依法履行职责,共同把这次大会开成统一思想、凝心聚力、民主团结、催人奋进的大会。

区委副书记、区长杨万平代表崇川区人民政府向大会报告工作。

杨万平说,2024年,区政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真落实习近平总书记关于江苏工作重要讲话精神,在市委、市政府和区委的坚强领导下,在区人大、区政协的监督支持下,持续聚力“新四年”行动,统筹抓好改革发展稳定各项工作,众志成城推进中国式现代化崇川新实践取得新进展新成效。这一年,我们满弓发力拼经济、稳增长,向好态势巩固增强;马不停蹄抓招商、攻项目,发展动能加速积蓄;精耕细作促更新、强治理,主城区形象提质焕新;用心用情办实事、惠民生,幸福崇川成色更足;时时上心防风险、保稳定,平安基底筑稳夯实;驰而不息优作风、提效能,自身建设不断加强。

2025年,崇川区政府工作的总体要求为坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平总书记关于江苏工作重要讲话精神,认真落实中央经济工作会议精神和省委全会、省委经济工作会议、市委全会、区委全会部署要求的新形势下召开的。会议将听取和审议各项工作报告,通过有关决议,依法进行选举,票决2025年重点民生实事项目。开好这次人民代表大会,对奋力书写“十四五”高质量发展满意答卷,全面推进中国式现代化崇川新实践走在前列具有十分重要的意义。全体代表要以对党、对人民、对地方国家权力机关高度负责的精神,充分发扬民

2025年,全区经济社会

发展的主要预期目标为地区生产总值增长5.5%以上,一般公共预算收入增长3.2%;全社会研发投入占比2.83%;固定资产投资总量持平,社会消费品零售总额增长5%左右,外贸进出口稳中提质;居民人均可支配收入增长与经济增长保持同步;单位地区生产总值能耗下降、二氧化碳排放量完成上级下达目标任务。

杨万平说,实现2025年全区经济社会发展目标,必须始终坚持党的全面领导,深入贯彻区委二届九次全会精神,接续实施“双招双引提质年、城市更新提速年、资源资产提效年、基层基础提能年”四大行动,奋力推动崇川各项事业行稳致远。必须坚定信心、干字当头,矢志不移朝着既定目标前行,扎实落实、踏踏实实,一步一个脚印将工作落到实处;必须突出重点、抓牢关键,聚焦难点堵点克难攻坚,不达目的决不松手;必须牢记宗旨、为民造福,真金白银投入民生,真招实举兜牢民生,真心诚意服务民生,努力让每个市民的生活一年更比一年好;必须统筹兼顾、齐抓共管,树牢底线思维、极限思维、系统思维,切实防范化解各领域风险隐患,以高水平安全保障高质量发展。

会议书面审查了区人民政府关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况和2025年国民经济和社会发展计划(草案)的报告、2024年财政预算执行情况和2025年财政预算(草案)的报告,听取了2024年度区政府重点工作民生实事完成情况的报告以及关于提请票决崇川区2025年重点民生实事候选项目的议案、区政府关于区二届人大三次会议代表建议办理情况的报告。 金驰 张帆

## 用心用情办好民生实事 便民座椅成为小区风景线

**晚报讯** “社区安装的这些座椅和桌子真是太贴心了,现在买菜回来或者遛弯回来,都可以在这儿歇歇脚,没事的时候还可以坐在楼下跟邻居唠唠家常、下下棋。”近日,提起社区环境的新变化,居民周阿姨十分高兴。

陈桥街道仁和社区人员居住密度较大,老年人口占比较高,下辖仁和锦居、瑞景新居,现有居民6800余人。前期,社区通过收集社情民意获悉一些楼栋居民公共休闲场地座椅较少,部分居民为了生

活便利,经常把自家不用的旧沙发、旧椅子拿下来摆在楼前,既影响小区环境,还存在安全隐患。

仁和社区第一时间联系政协委员,整合资源,结合居民所提意见,主动发挥协调作用。经过招投标、合同签订、工程施工等一系列流程后,近期在仁和锦居10号楼北侧、20号楼南侧、25号楼南侧,瑞景新居3号楼东侧增设了4套休闲桌椅和配套党建小品,为居民提供了一个在闲暇时刻休息和交流的场地空间。崭

新的座椅占地面积小、利用率高,新增的小品围绕家风、家训、社会主义核心价值观展开,有一定的教育意义,居民可观可感,成了小区一道亮丽的风景线,获得了居民广泛的称赞和好评。

把群众“心上事”作为政协“上心事”,为居民把实事、好事做实。下一步,仁和社区“有事好商量”协商议事室将继续听取居民呼声、心声,尽最大努力为居民办实事、办好事,进一步提升群众的获得感、幸福感和安全感。陆艳

## 志愿服务进网格

### 巧手筑梦“包”裹温暖

**晚报讯** “今天的活动很有意义,我不仅学会了制作手包,还可以用它去献一份爱心。”近日,城东街道东大街社区新时代文明实践站举办“巧手筑梦,‘包’揽爱心”志愿服务进网格暨爱心女红坊公益手工活动,吸引了社区居民踊跃参与。大家用巧手与爱心,为需要帮助的群体缝制出一份份特别的关怀。

活动现场,各类工具、精美布料整齐摆放,在爱心女红坊志愿者的耐心指导下,参与者们飞针走线。从裁剪布料到拼接缝合,再到安装

配件,大家逐渐掌握技巧,一只只造型别致的包包初现。“举办这次活动,一方面是想传承手工技艺,为大家提供交流平台;另一方面,我们将部分成品捐赠给各个网格里的困难妇女儿童家庭,让她们感受到来自社区的温暖。”东大街社区党委书记张秀梅表示。

此次公益制作活动如同冬日暖阳,让社区凝聚力在一针一线中不断升温,诠释着互助友爱的美好精神内涵。接下来,东大街社区爱心女红坊将继续探索更多公益可能。 朱子培

昨天,天生港镇街道国庆村新时代文明实践站、共青团、关工委、工会联合开展“腊”响幸福集结号,畅享暖心趣生活”腊八主题系列活动。 施洋



5日,虹桥街道新西社区妇联组织开展“温暖秋冬”系列暖“新”活动,辖区新业态妇女群体及外来务工群体代表感受到了手工制作美食的乐趣。 姜炜



3日,钟秀街道校西村社区开展“腊八粥辞旧月,情暖冬日迎新春”新时代文明实践活动,为辖区空巢老人、居民送去冬日暖心问候与健康关怀。黄剑



昨天,狼山镇街道新时代文明实践所联合街道工会开展“浓浓腊八情意暖,喜迎新春福气到”温暖秋冬关爱活动。樊萌萌

